
Informações Básicas

Tipo da Sessão: Sessão Ordinária

Abertura: 05/05/2026 - 19:00

Encerramento: 05/05/2026 - 19:40

Conteúdo Multimídia

Multimídia Audio: Indisponível

Multimídia Video: Indisponível

Mesa Diretora

Presidente: Vanderson de Morais Ferreira/REPUBLICANOS

Vice-Presidente: Jessé Vinicius Rodrigues/REPUBLICANOS

2º Secretário: Maria Raimunda Pereira Cavalcante Costa/REPUBLICANOS

Lista de Presença da Sessão

Cleiton Marinho de Brito/REPUBLICANOS

Elimária Lopes de Moura/PV

Jessé Vinicius Rodrigues/REPUBLICANOS

Marco Aurelio de Morais Nery/REPUBLICANOS

Marcos Antônio da Silva Junior/PP

Maria Raimunda Pereira Cavalcante Costa/REPUBLICANOS

Vanderson de Morais Ferreira/REPUBLICANOS

Correspondências

Expedientes

Abertura da Sessão

Havendo o numeral regimental para abertura dos trabalhos, sob a proteção de Deus e em
nome do povo do Município de Barrolândia declarou aberta a presente sessão.
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Deliberação da ata da sessão anterior

Ata da 15ª e 16ª sessão Ordinária do 2º ano, 10ª Legislatura após submetida ao Plenário, o
Senhor  Presidente  abriu  a  votação  eletrônica  e  declara  a  mesma  aprovada  por
unanimidade.

Leitura de texto bíblico

o Senhor Presidente solicitou da 2ª Secretária a fazer a leitura do texto bíblico;  E que
secretáriasse os trabalhos da mesa;

Pequeno Expediente

Solicitou ao 1º Secretário que procedesse a leitura das matérias constantes do expediente a
seguir; 

Matérias do Expediente

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
345/2026
Turno:
Autor: JOÃO MACHADO ALVES

Autoriza  o  Poder  Executivo
Municipal a disponibilizar veículos
e  maquinários  públicos  para
transporte  e  apoio  agrícola  aos
munícipes,  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

2  - PLO  Projeto  de  Lei  Ordinária
346/2026
Turno:
Autor: JOÃO MACHADO ALVES

Autoriza o Poder Executivo a fazer
doação  de  bem imóvel  destinado
ao  interesse  do  desenvolvimento
econômico  e  social  à  Associação
dos  Trabalhadores  e
Trabalhadoras  na  Agricultura
Familiar  -  ASSTRAF,  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

3 - REQ Requerimento 98/2026
Turno:
Autor: Marcos Antônio da Silva Junior

Requer  ao  chefe  do  poder
executivo  minicipal,  depois  de
ouvido  o  plenário  solicita  a
aquisição de um veículo tipo Spin,
com  capacidade  para  7  lugares,
destinado  ao  transporte  de
pacientes que realizam tratamento
de  hemodiálise  na  cidade  de
Palmas-TO. 

Matéria lida

4 - REQ Requerimento 99/2026
Turno:
Autor: Marcos Antônio da Silva Junior

Requer  ao  chefe  do  poder
executivo  municipal,  depois  de
ouvido  o  plenário,  em  conjunto
com  a  direção  da  APAE  de
Barrolândia  –  TO,  solicitando  a
denominação  do  refeitório  da
instituição com o nome de “Edson
Oliveira  Lima”,  com  a  devida

Matéria lida
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Matéria Ementa Resultado da Votação

instalação  de  placa  de
identificação no local. 

5 - REQ Requerimento 100/2026
Turno:
Autor: Marcos Antônio da Silva Junior

Requer  ao  chefe  do  poder
executivo  municipal,  depois  de
ouvido o plenário, a instalação de
identificação visual (fachada/placa
com  nome)  na  sede  da  APAE  –
Associação de Pais  e  Amigos dos
Excepcionais  de  Barrolândia  –
TO.” 

Matéria lida

6 - PLL Projeto de Lei do Legislativo
5/2026
Turno:
Autor: Marco Aurelio de Morais Nery

Dispõe  sobre  a  instalação  e
implementação  de  câmeras  de
monitoramento  no  BR  Shopping,
localizado  no  município  de
Barrolândia  –  TO,  e  dá  outras
providências. 

Matéria lida

Votações Nominais - Matérias do Expediente

Matéria Votos

Oradores do Expediente

Ocorrências da Sessão

17ª  Sessão  Ordinária  da  2ª  Sessão  Legislativa  da  10ª  Legislatura  -  Todos  os  projetos
apresentados foram encaminhados para as comissões competentes;GRANDE EXPEDIENTE:
Boa noite nobres colegas comprimento a todos a pessoa do nosso presidente Vanderson de
Morais é comprimento né todos os nossos municípios que estão aqui presente e aí também
as pessoas  que nos  acompanha pelas  redes  sociais,  nobres  colegas,  presidente  hoje  eu
estive na comemoração dos 31 anos da APAE e foi uma festa linda foi muito bonito de se ver
as  famílias  reunidas,  o  trabalho  de  toda  a  equipe  que  é  feita  na  APAE  é  que  é
verdadeiramente inclusão social o trabalho que é feito ali é um trabalho de excelência e foi
muito bonito de ver as pessoas reunidas e as famílias celebrando essa data e APAE tem toda
uma história e ela transforma vidas né e merece o reconhecimento de toda a nossa cidade
quero parabenizar também toda a equipe e dizer que podem contar comigo nosso mandato
estará sempre à disposição para apoiar essa causa tão importante parabéns pelos 31 anos
de inclusão de amor e transformação outra outro assunto também presidente é que semana
passada estive no gabinete do deputado Eduardo Fortes e quero aqui também utilizar a
tribuna para agradecer a ele pelo apoio que ele vem dando que a nossa cidade é a destinou
a emenda da compra dos uniformes escolares que em breve já serão entregues né destinou
a emenda também para a questão de uma van e também é a Spin que é para o transporte
das pessoas para fazer hemodiálise que aqui a gente sabe da necessidade sabe que precisa
então é um deputado que vem ajudando a nossa cidade vem sendo parceiro e eu agradeço
muito a parceria do deputado Eduardo Fortes um grande amigo e também tá destinando
também emenda e agora a nossa pecuária né que é tão importante que é uma tradição que
a gente tem quero parabenizar o presidente Cleiton pelo trabalho que você vem fazendo de
excelência a frente ao sindicato a pasta; o vereador Jessé Vinicius pediu a palavra e disse
que; boa noite vereadores eu também quero estar parabenizando  o vereador Júnior, que
teve a felicidade do deputado tá colocando essa ambulância é a mesma não como é que é
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mudou tinha colocado uma ambulância também não deu certo não como é que ficou o
deputado ele  destinou né primeiro  a  emenda para ambulância  mas conversando com o
prefeito que já tem parece uma ambulância já tinha a aquisição e então vai adquirir esse
carro para o transporte  para as pessoas fazerem hemodiálise e também é tudo destinado
para  a  área  da  saúde    uma  um  carro  de  sete  lugares  né  muito  bom  também  quero
parabenizar  vossa  excelência  e  o  deputado  só  para  não  ficar  esse  maldito  que  veio  a
ambulância;  o  vereador  Marcos  Junior  retomou  a  palavra  e  disse  que,  a  gente  fez  a
proposição a primeira conversa que a gente teve né o gabinete do deputado com o deputado
e também com o prefeito João Machado foi destinado a primeira conversa que a gente teve
para ambulância mas ele veio recurso também para aquisição dessa ambulância então a
administração da cidade achou por um melhor e aí foi questionado também de transformar
essa emenda para aquisição desse veículo eu achei muito importante já que tem o recurso
da ambulância né seria duas ambulâncias né então transforma esse outro já que vem a
ambulância para aquisição desse veículo que é tão importante; o vereador Jessé pontuou
que,  é muito bom para o município entendeu, e só para não ficar o maldito foi fulano,
ciclano só o esclarecimento que ele colocou por exemplo R$ 150.000 para compra de um
veículo  né  no  caso  é  isso  que  o  ambulância  ou  carro  então  muito  obrigado  e  vossa
excelência  tá  de  parabéns  obrigado;  o  vereador  Marcos  júnior  finalizou,    e  no  mais
presidente gostaria de agradecer a todos muito obrigado e mais uma vez parabéns aos
nossos apaianos e toda equipe da APAE que faz um trabalho de excelência muito obrigado
boa noite a todos; Vereadora Neném Gomes, mais uma vez senhor presidente boa noite eu
quero  estar  também  cumprimentando  os  colegas  aqui  de  trabalho  cumprimentar  os
munícipes que se fazem presente os funcionários da casa agradecer a Deus pelo início das
sessões  deste  mês  colocar  em discussão  e  votação  a  minha  ausência  de  ontem senhor
presidente também se quiser colocar eu fico grata por motivo de força e quero também que
está parabenizando o nosso deputado Nilton Franco pela data do aniversário dele de hoje
ontem nós estivemos juntos e a gente só recebe as coisas boas ali  do deputado Nilton
Franco para o nosso munícipio e eu quero estar parabenizando ele hoje pelo aniversário
dele quero também parabenizar o Prefeito João pelo trabalho que vem fazendo hoje eu
coloquei aí ontem foi retirado mais de 300 pneus do nosso município aonde acumular águas
então a secretaria do meio ambiente, a secretaria da garagem né eles estão nesse trabalho
né recolhendo todo esse lixo todo esse material parabéns quero também parabenizar ele
porquê  das  56  municípios  escolhidos  a  Barrolândia  foi  contemplada  com as  placas  de
sinalização  o  nosso  município  vai  ter  essas  placas  e  a  Prefeitura  de  Barrolândia  foi
contemplada com as placas e eu estou muito feliz porque a placa ela coloca na placa de
sinalização é intimida né o usuário a parar fazer as paradas certas para o pedestre andar a
pessoa que tá de bicicleta, de moto na passagem correta então assim tá de parabéns por
essas placas logo vai estar instalada aí quero só parabenizar não é fácil né nós sabemos que
não tá fácil administrar um município né de pequeno porte como nosso mas tá dando certo
vai continuar dando certo nós acreditamos nisso e é isso aí parabenizar o presidente Cleiton
Brito  pela  belíssima  festa  que  vai  acontecer  aí  logo  esse  mês  de  maio  e  eu  quero  só
parabenizar o senhor pelo seu esforço pela sua vidas atrás né de uma festa bonita de uma
festa que possa ir atender os anseios do nosso município e das pessoas simplesmente; o
vereador Marcos Junior pediu a parte e disse que, e muito importante essas sinalizações
essas placas de sinalizações aqui para o nosso município é uma demanda né que já tem um
tempo já que as pessoas pedem muito é importante é para o trânsito para destinação em
frente  aos  órgãos  públicos  da  escola  cheguei  a  fazer  requerimentos  aqui  nessa  casa
conversei com prefeito também que estava prefeito está de parabéns nesse sentido e isso
vai ajudar muito a nossa cidade obrigado; a vereadora Nene´m Gomes retomou a palavra e
finalizou,  senhor presidente é parabenizar o senhor também pelos trabalhos que o senhor
vem fazendo aqui nessa casa parabéns e quero deixar meu abraço carinhoso a todos os
internautas que nos assiste Newmar que visitou nós tá aí nas redes sociais agradecendo né
então nós é que te agradecemos querido pela sua visita aqui em nosso município muito
obrigado senhor presidente;
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Matérias da Ordem do Dia

Matéria Ementa Resultado da Votação

1  - ATA  Ata  da  Sessão  Ordinária
15/2026
Turno:
Autor: Desconhecido

Ata  da  15ª  sessão  ordinária  de
2026. 

Aprovada por unanimidade

2  - ATA  Ata  da  Sessão  Ordinária
16/2026
Turno:
Autor: Desconhecido

A Ata da 16ª Sessão Ordinária do
ano de 2026. 

Aprovada por unanimidade

Votações Nominais - Matérias da Ordem do Dia

Matéria Votos

Ata da Sessão Ordinária nº 16 de 2026
Cleiton Marinho de Brito Sim
Elimária Lopes de Moura Sim
Jessé Vinicius Rodrigues Sim
Marco Aurelio de Morais Nery Sim
Marcos Antônio da Silva Junior Sim
Maria Raimunda Pereira Cavalcante Costa Sim
Vanderson de Morais Ferreira Sim

Ata da Sessão Ordinária nº 15 de 2026
Cleiton Marinho de Brito Sim
Elimária Lopes de Moura Sim
Jessé Vinicius Rodrigues Sim
Marco Aurelio de Morais Nery Sim
Marcos Antônio da Silva Junior Sim
Maria Raimunda Pereira Cavalcante Costa Sim
Vanderson de Morais Ferreira Sim

Oradores das Explicações Pessoais

Lista de Presença da Ordem do Dia

Cleiton Marinho de Brito/REPUBLICANOS

Elimária Lopes de Moura/PV

Jessé Vinicius Rodrigues/REPUBLICANOS

Marco Aurelio de Morais Nery/REPUBLICANOS

Marcos Antônio da Silva Junior/PP

Maria Raimunda Pereira Cavalcante Costa/REPUBLICANOS

Vanderson de Morais Ferreira/REPUBLICANOS

Câmara Municipal de Barrolândia
Sistema de Apoio ao Processo Legislativo

Resumo da 17ª Reunião Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 10ª (2025 -
2028) (Atual) Legislatura

06/05/2026

Rua Demerval Martins Cunha n° 206, Centro - Barrolândia do Tocantins TO Tel.: (63)
3376-1446 https://www.barrolandia.to.leg.br/ - E-mail: poderlegislativobrd@hotmail.com

06/05/2026

Página 5



Considerações Finais

17ª  Sessão  Ordinária  da  2ª  Sessão  Legislativa  da  10ª  Legislatura  -  COMUNICAÇÕES
PARLAMENTARES: vereador Marcos Júnior, presidente só para agradecer mais a Deus pelo
início das sessões agradecer a todos os munícipes que se fazem presente e a todos pessoas
que nos acompanham pelas redes sócias muito obrigado;  vereadora  Neném Gomes senhor
presidente mais uma vez cumprimentar a todos com meu boa noite os munícipes que se
fazem presente  os  funcionários  dessa  casa  cumprimentar  cada um dos  meus colegas  e
agradecer a Deus mais uma vez por nós estarmos aqui muito obrigado um abraço carinhoso
da vereadora Neném Gomes; vereador Jessé Vinícius, senhor presidente e caros colegas
vereadores eu quero agradecer a presença do nosso internautas e passando aqui o seu
presente mas o caminho a ausência por não ter dado corum ontem mas justificar o motivo
particular acredito que nenhum de nós gosta de faltarmos as sessões e passar aqui para
parabenizar não desmerecendo os outros deputados deputado estadual a qual eu apoio e a
qual a sociedade Barrolândia apoia parabenizar por essa data Deputado Nilton Franco que
Deus abençoe que continue sendo esse homem de muita fé que olha por Barrolândia eu sou
grato por ser seu eleitor por acompanhar e fico feliz em dizer a nossa sociedade que temos
aí já vários mandatos juntos vivendo certo e o senhor toda vida com compromisso com
Barrolândia a população tem o compromisso em votar e o senhor retribuir com trabalho
com emendas com esforço ele parabenizar pelo seu aniversário e pela sua belíssima gestão
um  abraço  do  amigo  de  sempre  do  vereador  Jessé  que  Deus  abençoe  sua  vida  muito
obrigado; vereador Cleiton Brito, boa noite senhor presidente, boa noite nobres pares o
senhor presidente eu quero também aqui tá deixando meus parabéns ao deputado estadual
Nilton Franco esse grande parceiro meu e de Barrolândia seu presidente eu quero aqui
também tá convocando os nobres pares o nobre vereador Jessé Vinicius e Elimária e chamar
o presidente da Comissão Finanças para gente estar fazendo amanhã às 18 horas os projeto
de lei 345 e 346 e o projeto de lei do legislativo 005/2026 amanhã às 18 horas e muito
obrigado;   vereador  Marco  Nery,  boa  noite  senhor  presidente,  boa  noite  a  todos  quero
justificar  minha  falta  de  ontem  também  estava  resolvendo  questões  particulares  e
parabenizar o Deputado Nilton Franco né por mais um ano de vida que Deus abençoe sua
vida é um companheiro aí que nunca esquece do nosso povo de Barrolândia e desejar tudo
melhor para ele vida longa saúde, paz é que seus sonhos se realize que Deus abençoe cada
dia mais e um boa noite a todos; vereador Jessé Vinicius,  e na qualidade de relator da
comissão  José  Wilson  é  pedir  para  o  jurídico  da  casa  analisar  esses  projetos  que  fui
contestado que aonde era valores ao município nós estamos fazendo errado para que ele
mande até com projeto meu parado do guarda, o Marco teve um dele vetado que teve outro
que nós não temos o poder gerar  custos ao executivo entendeu honrar curativo então quero
só que o jurídico dos detalhes dessa forma entendeu para voltar só o que vem pronto não
adianta ser vereador que nos acha a brecha certinha legalidade para que possa transmitir
todos os projetos agora se o prefeito vai sancionar o relator aí a outra questão agora que ele
não esteja inconstitucional e nem é legal entender que seja legal não é isso meu querido
Marcos  entendeu é  porque assim dentro  da constitucionalidade aí  nós  precisamos aqui
mandando não dá entendeu errado então a gente não passar esse vexame nem trabalhar à
toa e meu muito boa noite, quero agradecer cada um dos internautas os ao seu Valdson tá
em firme e forte é o César o companheiro Makenon, a Jéssica, José Wilson, Lais, Minelvina e
assim todos os funcionários da casa parabenizar o senhor presidente a qual forma vem
trabalhando a frente dessa casa ali parabenizar e desejar uma boa noite que Deus abençoe
a vida de cada um muito obrigado presidente; o presidente Vanderson quero aqui também
deixar minhas felicitações ao deputado Nilton Franco deputado majoritário dessa cidade é
também não poderia deixar de parabenizar também a Isadora do Natanael filha do saudoso
Paulão  tá  fazendo  aniversário  hoje  e  também  a  Paula  a  esposa  do  Calesman  minhas
felicitações  a  todos  os  três,  e  não  tendo  mais  nada  a  tratar  o  presidente  Vanderson,
convocou os nobres pares para a próxima sessão ordinária do dia 06 de maio de 2026 às 19
horas;  Logo após  agradeceu a  presença  de  todos  os  presentes  e  declarou  encerrada  a
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presente sessão. Eu José Wilson Pereira Castilho, Secretário da Câmara Municipal, afirmo
ter lavrado a presente ata, que será disponibilizada de forma eletrônica e posteriormente
será  discutidae submetida à  provação.  Para  garantir  o  acesso  à  íntegra  dos  debates,  o
arquivoaudiovisual  desta  sessão  está  disponível  no  endereço  eletrônico:  https://
sapl.barrolandia.to.leg.br/sessao/293. 
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